
Деревостани з коефіцієнтом зволоження -  3 (вологі умови) -  зай
мають 99% площі, з коефіцієнтом 4 (сирі) -  1%.
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НАРОДНОГОСПОДАРСЬКЕ ЗНАЧЕННЯ ДЕНДРОФЛОРИ 
ПОКРИТОНАСІННИХ ПЕРЕДКАР1ІАТТЯ

Використання деревних рослин у народному господарстві бага
тогранне. Перш за все -  це деревина для забезпечення потреб всіх га
лузей будівництва. В результаті аналізу культивованої дендрофлори 
покритонасінних Передкарпагтя види об’єднано в групи за їх народно
господарським значенням (табл. 1).

З умовно виділених 10 важливих народногосподарських груп най
більша кількість видів (77) має деревноресурсне значення.

У господарстві також широко використовують рослини, які у 
своїй корі містять дубильні речовини та барвники. Таких видів нара
ховується відповідно 27, або 20,6% та 22, або 16,8%. Дубильні речо
вини застосовуються, в основному, для дублення шкіри, а барвники -  
для зафарбовування тканин, напоїв та ін.

45 В.Гнєзділова 25



Таблиця 1. Основні групи деревних рослин за їх народногосподарським значенням

Вісник Прикарпатського університету. Серія Біологія, Випуск III.

Групи Основні види Всього
%

від заг. 
кількості

1. Харчові
Агрус відхилений, виноград справжній, вишня 
звичайна, груша звичайна, горіх волоський, 
яблуня домашня, шовковиця біла та чорна, 
чорниця, каштан їстівний.

55 42,0

2. Медоносні
Робінія звичайна, аморфа кущова, липа серце
листа та широколиста, яблуня домашня, чу- 
бушник звичайний, груша звичайна

40 30,5

3. Лікарські

Береза повисла та пухнаста, бузина чорна, 
крушина ламка, дуб звичайний, горіх волоський, 
калина звичайна, липа серцелиста, обліпиха 
крушиновидна

42 32,1

4. Ефіроолійні
Гісоп лікарський, бузок звичайний, шипшина 
собача, липа серцелиста, бук лісовий, ліщина 
звичайна, бруслина європейська

17 13,1

5. Вітаміно
носні

Актинідія коломікта, лимонник китайський, 
барбарис звичайний, ірга канадська, гіркокаштан 
звичайний, обліпиха крушиновидна, шипшина 
собача, смородина чорна

20 15,3

6 іЬНІ 
ини

Дуб звичайний, дуб монгольський, дуб скельний, 
береза пухнаста гіркокаштан звичайний, 
горобина звичайна, обліпиха крушиновидна 
горіх волоський, вільха сіра крушина ламка

27 20,6

7. Барвники
Дрік красильний, крушина ламка ліщина 
звичайна, вільха чорна, горіх волоський, горіх 
манджурський, горіх сірий, клен гостролистий, 
скумпія американська

22 16,8

8. Живі 
огорожі

Бірючина звичайна глід одноматочковий, глід 
криваво-червоний, глід крупноколючковий, глід 
округлолисгий, глід п’ятиматочковий, бузина 
чорна граб звичайний, жимолость татарська, ка
лина звичайна, свидина криваво-червона самшит 
вічнозелений, бузок китайський, бузок східнокар- 
патський, спірея Вангупл, будлея черговолиста

67 51,1

9. Посадки в 
ярах, на гір
ських схилах

В’яз дрібнолистий, вільха сіра дерен, жимолость 
татарська карагана дерев’яниста клен ясе
нелистий, ліщина звичайна маслинка вузь
колиста, обліпиха крушиновидна робінія псевдо- 
акація, слива колюча, смородина золотиста

22 16,8

10. Деревинні

І_____________

Бук лісовий, дуб звичайний, дуб скельний, дуб чер
воний, дуб північний, ясен звичайний, софора япон
ська тополя берлінська та канадська липа серце
листа липа широколиста клен гостролистий, клен 
несправжньо-платановий, граб звичайний, горіх 
волоський, горіх манджурський, горіх сірий, горіх 
чорний, робінія псевдоакація, береза жовта береза 
вишнева береза ребриста береза Ермана береза 

і пухнаста береза бородавчата в’яз шорсткий

77 58,7
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Іі І'пєзділова. Народногосподарське значення дендрофлори покритонасінних ІІеред- 
карнатгя

Широкого застосування в зеленому будівництві та лісовому гос
подарстві набули рослини, що використовуються для створення живих 
огорож та для закріплення ярів, балок, гірських схилів. У складі культи
вованої дендрофлори покритонасінних Передкарпаття вони займають знач
ну частку, відповідно 51,1% (67 видів) і 16,8 (22 види). Переважна біль
шість цих видів переносить стрижку і формування крони, а їх коренева 
система добре розвинена, закріплює схили із змитим ґрунтом для запо
бігання ерозії.

Харчосмакова та кондитерська промисловість використовує харчові 
рослини. Цю чисельну групу -  55 видів, або 42,0% складають рослини з 
їстівними плодами, з яких виготовляють компоти, варення, соки, джеми, 
вина. Плоди також консервують і вживають у сирому вигляді. Велика кіль
кість рослин цієї групи входить до складу медоносних -  40 видів, або 
30,5%. Серед медоносних найбільшу цінність мають різні види лип, а 
також представники родини Яозасеае та РаЬасеае.

У парфумерній промисловості використовуються ефірні олії, огримані 
з квітів та плодів переважно красивоквітучих та запашних рослин. їхня 
частка у складі культивованої дендрофлори покритонасінних Передкарпат
тя становить 13,1%, або 17 видів.

Народна, а з недавнього часу і офіційна, медицина у своїй практиці 
широко використовує лікарські рослини для лікування різних видів 
захворювань і вітаміноносні -  для підсилення імунітету та підтримання 
організму в зимово-весняний період. З лікувальною мстою використо
вують різні частини рослин -  пагони, корені, кору, листя, цвіт, плоди. З 
них виготовляють напої, чаї, настоянки, настої, відвари та ін. Лікувальні 
чаї та напої переважно варять із вітаміноносних рослин, багатих на 
вітаміни А, С, Р.

Можна зробити висновок, що деревні рослини знайшли своє широке 
використання у різноманітних галузях народного господарства, які вима
гають практичної реалізації.
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